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Svět knihy Praha 2010
Miloš Brejcha

Na následujících dvou stranách přinášíme krátkou informaci o proběhlém knižním
veletrhu Svět knihy 2010.

Šestnáctý mezinárodní knižní veletrh a literární festival Svět knihy Praha 2010
proběhl na výstavišti Praha-Holešovice ve dnech 13. – 16. 5. 2010, pod záštitou
ministra kultury ČR, primátora hlavního města Prahy a starosty Městské části
Praha 7. Čestným hostem letoška bylo Polsko, které veřejnosti nabídlo mnohá
setkání se spisovateli, výstavy, pořady i dílny pro děti.

Mezi vystavovateli zde byly nakladatelství z Belgie, Číny, Finska, Francie,
Itálie, Izraele, Japonska, Jižní Koreje, Maďarska, Německa, Polska, Portugalska,
Rakouska, Rumunska, Ruska, Saúdské Arábie, Slovenska, Španělska, Švédska,
Švýcarska, Tchajwanu, USA či Velké Británie. Veletrhu ze zúčastnilo 414 vystavo-
vatelů ve 194 stáncích na ploše 2 930 m2. Veletrh se dočkal rekordní návštěvnické
účasti, shlédlo jej čtyřicet tisíc návštěvníků, což je o pět tisíc více než v roce 2009.
Návštěvnickému rekordu přispělo i chladnější počasí.

Velkým tématem odborného dne (čtvrtek) byly elektronické knihy a jejich
masivní rozšíření. V několika realistických i nerealistických vizích byl nastíněn
jejich další vývoj. Asi nejzajímavější vystoupení k tomuto tématu měli zástupci
Googlu, kteří nabídli vydavatelům zajímavé možnosti jak prezentace, tak i dis-
tribuce elektronických knih. Méně povedená byla pak představa jednoho z „pro-
pagátorů“ elektronických knih, jehož představa byla, že všechny knihy budou
zdarma (podle něj odpadnou všechny práce spojené s vydáním knihy, bude třeba
ji jen napsat a autor si ještě sežene sponzory). Naštěstí většina přítomných jeho
názor nesdílela a tak i nadále bude potřeba lidí, kteří dokáží udělat dobrou sazbu
a tedy i nás TEXistů. :-)

Další dny už byly věnovány běžným návštěvníkům a tedy se plně rozběhla
autorská čtení, křesty knih a autogramiády.

Oproti minulým ročníkům bylo velkou vadou na kráse, že se pořád nepodařilo,
i přes prohlášení pražských zastupitelů, dostavět shořelé levé křídlo Průmyslového
paláce, snad se dočkáme v blízké budoucnosti.

Návštěva Světa knihy 2010 určitě byla zajímavá jak pro běžného čtenáře, tak
i pro ty co se podílí na vydávání knih. Doufám, že i v příštím roce se výstava
podaří a i nadále bude největší knižní akcí u nás.

Miloš Brejcha, brejcha@vydavatelskyservis.cz
Foto: František Minář
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